

习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电

新华社北京2月7日电 2月6日,国家主席习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电,祝贺她登基70周年。

习近平指出,伊丽莎白二世女王长期关心和支持中英友好,是中英关系发展的亲历者和推动者。今年适逢

中英建立大使级外交关系50周年,希望双方以此为契机,深化友好互信,扩大交流合作,共促国际团结,造福两国

和两国人民,为国际社会携手应对全球性挑战,促进世界和平稳定和繁荣发展作出新贡献。

春节假期全国安全形势总体平稳

社会大局稳定治安秩序良好

新华社北京2月7日电(记者刘夏村)记者7日从应急管理部获悉,春节假期全国安全形势总体平稳,未发生重大以上生产安全事故和较大以上自然灾害;全国江河水势平稳,未接报森林火灾。

据介绍,春节假期期间,国家综合性消防救援队伍在重点区域、重要场所设置执勤点1.06万余个,出动消防车8.07万余辆次,消防救援人员44.39万余人次,参与各类灭火及抢险救援任务3.39万余起,营救疏散群众6182人;国家安全生产应急救援队伍出动1150队次、4272人次,为580多家企业提供风险防范和安全技术服务。

新华社北京2月7日电(记者熊丰)记者7日从公安部获悉,春节期间,全国

社会大局稳定、治安秩序良好,1万余个A级以上重点旅游景区秩序井然,全国主干公路通行有序畅通,道路交通安全形势总体平稳有序。

今年春节假期人流车流物流密集,又喜逢北京冬奥盛会开幕,公安部对春节和冬奥会安保工作高度重视,各地公安机关主要负责同志坚守岗位、靠前指挥,广大民警辅警恪尽职守、无私奉献,持续奋战在安保第一线,守护着万家平安幸福和社会祥和安宁。

假期期间,全国公安机关全面启动公安武警联勤武装巡逻一级勤务,严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,共投入民警364万人次、群防群治力量2300余万人次,全面强化人员密集场所的巡逻防控,并结合岁末年初治安特点和人民群

众反映强烈的突出问题,针对性加大对电信网络诈骗和“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等违法犯罪打击力度,有力维护了良好治安秩序。

针对节日期间大型活动多的情况,公安机关坚持从严开展疫情风险评估、大型活动管理和各类活动审批,配足安保力量,落实安全检查、秩序维护、人员疏导、周边防控及应急处突等各项安保措施,督促落实疫情防控和安全管理主体责任,确保186场大型活动全部安全顺利举办。针对旅游景区客流集中的情况,各地公安机关加强与相关部门的协调联动,积极配合主管部门全面加强对景区场所、设施和交通工具的安全检查,确保1万余个A级以上重点景区旅游秩序良好。

全国公安交管部门启动高等级勤务模式,日均投入警力15.4万人次、警车5.3万辆次,严查重点交通违法行为,深入开展酒驾醉驾专项整治和拼车包车超员载客违法行为专项治理。春节假期,未接报一次死亡5人以上交通事故,一次死亡3人以上交通事故同比下降44%,全国主干公路通行有序畅通,未发生长时间长距离交通拥堵。铁路、民航公安机关狠抓各项运输安全、疫情防控和安保维稳措施落实,确保了广大旅客出行安全。

各级公安机关全力应对春节防疫大考,积极配合卫生健康等部门做好流调溯源、精准防控等工作。移民管理机构日均投入3万警力,严密封口岸出入境和边境管控,严密防范打击各类违法活动,确保口岸边境平稳有序。

新华时评

人勤春来早 虎年“不打盹”

虎年春节的“黄金周”画上了句号,人们收拾假期的闲适,返回各自的岗位,重启工作和生活节奏。

“田家占气候,共说此年丰”。新春来了,对于未来,大家总会寄予无限期望。更何况,今年又是“百兽之王”来当轮值生肖。

在中国传统文化中,虎象征着力量强大、生气勃勃、勇气十足、果敢无畏。关于老虎,中国还有一句常用于安慰人的俗语——“老虎也有打盹的时候”。但是,在关键时候可不能掉链子。

把握好大局,清醒认识形势,抖起虎虎生威的雄风、拿出生龙活虎的干劲、发扬气吞万里如虎的精神,才能一路披荆斩棘,达成既定目标。

虎年春节假期,不少人放弃休假,奋斗在工作岗位上。他们中,有的奋斗在冬奥一线,有的则奋斗在疫情防控的前线,还有的奋斗在国家重点工程上,更多的奋斗在保障社会平稳运行、须臾不可或缺的岗位。正因有这样的奋斗和坚守,日子才越过越红火,国家才越来越富强,民族才越来越兴盛,正所谓“幸福是奋斗出来的”。

“千红万紫安排著,只待新雷第一声”。人勤春早,实干兴邦。假期过去,让我们以良好的精神状态撸起袖子加油干,一起开创更加美好的未来。

新华社杭州2月7日电



开心过年

游客在湖北襄阳古城游览。

春节期间,在做好疫情防控前提下,各地群众通过不同的方式欢度佳节。新华社发

今年春节假期民航运旅客501万人次

新华社北京2月7日电(记者周圆)记者7日从民航局获悉,2022年春节假期(1月31日至2月6日)全国民航共运输旅客501万人次,比2021年春节假期同期增长40.2%。

据初步统计,今年春节假期全国民航共保障飞行航班62744班,同比2021年春节假期增长33.3%;平均客座率

58.26%,平均航班正常率97.08%,同比2021年春节假期分别提升0.75和0.83个百分点。

在机场方面,春节期间旅客运输量排名前五位的机场分别为重庆江北国际机场、广州白云国际机场、成都双流国际机场、深圳宝安国际机场、昆明长水国际机场。在航线方面,春节期间旅客运

输量排名前五位的航线分别为“北京至三亚”“广州至成都”“成都至三亚”“上海至三亚”“广州至重庆”。

民航局有关负责人表示,民航各单位严把安全运行和疫情防控关口,切实提升保障能力和服务水平,确保了假期运输安全顺畅。